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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu,
UZUPELNIA UCZEN
KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZzESC 2. PRZEDMIOTY PRZYRODNICZE

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 17 stronach sa wydrukowane
24 zadania.

2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotaczona karta odpowiedzi.
3. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.
4. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod, numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

5. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie
z poleceniami.

6. Rozwiazania zadan zapisuj dlugopisem lub pidérem z czarnym
tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

7. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Rozwigzania zadan zaznacz na
karcie odpowiedzi w nastgpujacy sposob:

e wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke¢ z odpowiadajaca
jej litera, np. gdy wybierasz odpowiedz A:

mEEDE

e wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami,
np. gdy wybierasz odpowiedz FP:

Pl | PP | M | A

¢ do informacji oznaczonych wlasciwg literg dobierz informacje
oznaczone liczba lub litera i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy
wybierasz litere B i liczbe 1:

Al | a2 | I | B2

8. Staraj si¢ nie popeliaé btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli
si¢ pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

OEREN

9. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Uklad graficzny
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Zadanie 1. (0-1)
Rdestnice to pospolite rosliny wod stojacych lub wolno ptynacych. Na rysunku przedstawiono

jeden z rodzimych gatunkow rdestnicy, a obok — uproszczony klucz do oznaczania tych
roslin,

Klucz do oznaczania gatunkow
rodzaju: rdestnica (Potamogeton L. )

. liscie jajowate lub eliptyczne ............... idZ do pkt 2.
. liScie tasSmowate .......oovverveiiiinnnnn rdestnica drobna

. liscie ogonkowe .........coooviiiiiiiiiiiin idZ do pkt 3.
. liScie BIedZHee . it iiiviiviisiiniiniieiiniininn idz do pkt 4.

. wszystkie liscie dtugoogonkowe ... rdestnica ptywajaca
. gorne liscie dlugoogonkowe ......... rdestnica trawiasta

. liscie u nasady sercowate ............ rdestnica przeszyta
. liScie zwezone u nasady .......... rdestnica kedzierzawa

Na podstawie powyiszego klucza rozpoznaj gatunek rdestnicy przedstawiony na
rysunku. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

. rdestnica drobna
rdestnica ptywajgca

. rdestnica przeszyta

. rdestnica kedzierzawa

SAwP

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 2. (0-1)

Na fotografii przedstawiono lemura katta.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Cechg umozliwiajacg zaklasyfikowanie lemura katta do ssakow jest obecno$é

palcow.

czterech konczyn.
ogona.

ucha zewnetrznego.

SESR 'S

Zadanie 3. (0-1)

Cyprysniki to drzewa iglaste dorastajace do 50 m wysokosci. Niektore cyprysniki wystepujace na
okresowo zalewanych badZ trwale podmoktych obszarach, np. cyprysnik blotny, tworza korzenie
oddechowe. Te korzenie wyrastaja ponad poziom gleby lub wody w odlegtosci do kilkunastu
metrow od pnia drzewa.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Na podstawie opisu mozna stwierdzi¢, ze korzenie oddechowe cyprysnika blotnego
sg przystosowaniem do wzrostu na glebach

zanieczyszczonych metalami cigzkimi.
dobrze napowietrzonych.

ubogich w azot.

ubogich w tlen.

SR NS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-1)

Uktad wydalniczy pomaga utrzyma¢ w organizmie czlowieka stan wewnetrznej rownowagi,
poniewaz reguluje gospodarke wodng i mineralng.

Na uproszczonym schemacie przedstawiono kierunki przenikania wybranych substancj
w nerce migdzy krwig naczyn wlosowatych a nefronem. Pogrubione strzatki oznaczaja
wicksza ilos¢ substancji przenikajace;j.

krew w naczyniach sole :
wlosowatych woda  (w postaci jonow) ~ aminokwasy glukoza  04a
|
nefron |

ST S
I||l.

krew w naczyniach glukoza mocznik  leki aminokwasy sole
wlosowatych (W postaci jonow)

W ktérym zestawie wymieniono substancje usuwane z moczem z organizmu zdrowego
czlowieka? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Glukoza i sole.
B. Lekii glukoza.
C. Mocznik i leki.
D. Aminokwasy i sole.

Zadanie 5. (0-2)

Podczas jazdy rowerem szczegolnie wazne jest utrzymanie rownowagi ciata. Z tego powodu
organizm musi nieustannie rejestrowa¢ zmiany swojego polozenia i w razie koniecznosci
uruchamia¢ odpowiednie czynno$ci odruchowe.

5.1. Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposrod podanych.

Zmiany potozenia naszego ciala podczas jazdy na rowerze rejestruje narzad réwnowagi, ktory
miesci si¢ w A/B. Zbudowany jest on C/D.

A. uchu $rodkowym C. z kanatow potkolistych
B. uchu wewnetrznym D. ze slimaka

5.2. W ktorym punkcie przedstawiono droge impulsu podczas odruchow
uruchamianych w celu utrzymania réwnowagi? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. | narzad rownowagi —> moézdzek —>  mi¢snie

B. | migs$nie —> mozdzek —  narzad rownowagi
C. | mo6zdzek —  narzad rOwnowagi —»  migSnie

D. | narzad réwnowagi —> miesnie —  mobzdzek

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 6. (0-1)

Na pewnej fermie lisoéw srebrnych urodzit si¢ lisek o niespotykanej dotychczas, jasniejszej
barwie siersci, odmiennej od barwy futra jego rodzicéw i wczesniejszych przodkéw. Dat on
poczatek nowej rasie liséw, ktérych umaszczenie futra okresla sie jako platynowe.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Lisek o platynowym futrze mial odmienny fenotyp z powodu zmian p I
w genotypie.

Platynowa barwa futra liska jest cechg nabyta w trakcie zycia, wigc si¢ nie P F
dziedziczy.

Zadanie 7. (0-1)
Zielong bransoletk¢ wykonano w calo$ci z materialu przypominajacego mineral malachit.
W celu sprawdzenia, czy bransoletka jest wykonana z malachitu, ktorego gestos¢ jest rowna

g . . . ] :
4,05 ek zwazono j3 na wadze elektronicznej. Waga wskazata mase¢ 26,30 g. Nastepnie

bransoletke wrzucono do cylindra miarowego napelnionego woda. Poziom wody w cylindrze
podniést sie 0 10 cm?.

Czy bransoletka jest wykonana z malachitu? Wybierz odpowiedz A albo B i jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

taka sama jak gestos¢
A. | Tak, L | malachitu.
poniewaz gestosc mater'%aiu, z ktérego wicksza niz gestosé
wykonano bransoletke, jest 2. malachitu.
B. | Nie, 3 mniejsza niz gestosc
| malachitu.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (0-1)
Tlenek azotu(T) to bezbarwny i bezwonny gaz. Otrzymuje si¢ go przez ogrzewanie azotanu(V)
amonu.

temperatura

NH4NO; N-O + 2H,0

Tlenek azotu(I) znalazt zastosowanie w procesie otrzymywania bitej Smietany. Pod
ci$nieniem rozpuszcza si¢ w $mietanie, a po obnizeniu ci$nienia wypelnia ja wieloma matymi
pecherzykami.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Proces, w wyniku ktorego otrzymuje si¢ tlenek azotu(I), jest reakcja p F
chemiczna.
Proces otrzymywania bitej Smietany przy uzyciu tlenku azotu(I) jest p I
zjawiskiem fizycznym.
Zadanie 9. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment uktadu okresowego pierwiastkow.
liczba atomowa - 20Ca symbol pierwiastka
40 masa atomowa, u
1 18
]H gHe
1 2 13 14 15|16 | 17 R
;Li 4Be 5B GC ?N 30 gF‘ 1 ()Ne
7 9 11 12 14 | 16 | 19 | 20
uNa| Mg 13A1 | 14S1 | 5P | 16S | 17C1 | 1:Ar
23 | 24 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12 | 27 | 28 | 31 | 32 [355] 40
19K | 20Ca | 21Sc | 22Ti | 23V | 24Cr | 2sMn | 26Fe | 27Co | 2sNi | 20Cu | 30Zn | 51Ga | 32Ge | 33As | 34Se | 35Br | 36Kr
39 | 40 | 45 | 48 | 51 52 55 56 | 59 59 | 64 65 70 | 73| 75 | 79 | 80 | 84

W wyniku przemiany zilustrowanej schematem:
X+0; — X0O;
powstaje zwigzek chemiczny, ktdorego masa czasteczkowa jest rowna masie atomowej miedzi.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pierwiastkiem X jest
A. krzem.
B. glin.

C. siarka.
D. wegiel.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 10. (0-2)

Pobrano z arkusze24.pl

Na rysunkach przedstawiono modele pierwszego i czwartego zwiazku z szeregu
homologicznego pewnej grupy zwigzkow. Biale kule oznaczaja atomy wodoru, a szare —

atomy wegla.

J

pierwszy

czwarty

10.1. Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Zwiazki, ktorych modele przedstawiono na rysunkach, naleza do szeregu homologicznego

A. alkandéw.
B. alkenow.
C. alkoholi.

D. estrow.

10.2. Wskaz wzoér sumaryczny siédmego z kolei zwigzku nalezacego do tej samej grupy
zwiazkéw co zwigzki pierwszy i czwarty. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod

podanych.

A. C7His
B. C7Huis
C. C7His
D. C7Hi2

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

GM-P1
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Zadanie 11. (0-1)

Aby zbadaé¢ wlasciwosci kwasu octowego, wykonano doswiadczenie, ktore przedstawiono
na schemacie.

Na (s) Na20 (s)
| I
CH3COOH (aq) CH3COOH (aq)
—/ —/

aq — roztwor wodny
s — substancja stata

Zaobserwowano, ze substancje stale dodawane do wodnych roztworéw kwasu octowego
przestaty po pewnym czasie by¢ widoczne, a w probowkach powstaly bezbarwne, klarowne

ciecze. W trakcie do$wiadczenia w probowce I wydzielaty si¢ pecherzyki gazu.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

W obu probowkach jednym z produktow reakcji byta sol CH;COONa. P F

W probowee I wydzielat sie CO». P F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 12. (0-1)

Uczniowie badali wlasciwosci chemiczne metyloaminy CH3i;NH.. Przeprowadzili
do$wiadczenie zilustrowane na ponizszym schemacie.

wodny roztwor CH3NH:

P P

wodny roztwor NaOH wodny roztwor HCI

Dodatkowo, za pomocg wskaznika uniwersalnego, zbadali odczyn zawartosci probowek przed
dodaniem do nich wodnego roztworu metyloaminy i po jego dodaniu.

W probowece I odezyn roztworu nie ulegt zmianie — byl zasadowy.

W probowce II odczyn poczatkowo zmienil si¢ z kwasowego na obojetny, a nastepnie — na
zasadowy.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1. albo 2.

Na podstawie przeprowadzonego doswiadczenia mozna stwierdzi¢, ze metyloamina ma
wlasciwosci

A. | kwasowe, 1. | reaguje z kwasem solnym.

poniewaz
B. [ zasadowe, 2. | reaguje z wodorotlenkiem sodu.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Informacje do zadan 13.i 14.
W magazynie mebli dzwig podnosi pionowo skrzyni¢ o masie 360 kg ruchem jednostajnym

z predkoscia 0.4 =,
5

Zadanie 13. (0-1)
Jak dlugo trwa podnoszenie skrzyni na wysokos¢ 6 m? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 65
B. 95
C. 155
D. 2453

Zadanie 14. (0-1)
Ktéra informacja dotyczaca opisanej sytuacji jest prawdziwa? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

A. Energia potencjalna skrzyni pozostaje stata.

B. Energia kinetyczna skrzyni maleje, a jej energia potencjalna rosnie.

C. Dzwig, podnoszac skrzynig, wykonuje prace przeciwko sile grawitacji.

D. Praca wykonana przez dzwig powoduje wzrost energii kinetycznej skrzyni.

Zadanie 15. (0-1)

W pokoju ogrzewanym kominkiem zmierzono temperatur¢ powietrza bezposrednio nad
podtoga oraz pod sufitem.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Temperatura powietrza byta wyzsza

bezposrednio nad 1. | powietrze jest ztym przewodnikiem ciepta.
podioga,

gestos¢ ogrzanego powietrza jest mniejsza
niz gestos¢ zimnego powietrza.

poniewaz 2,

B. | pod sufitem, cisnienie powietrza pod sufitem jest

wigksze niz nad podtoga.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-2)
Wahadto matematyczne waha si¢ swobodnie migedzy punktami K i L (patrz rysunek).

X

v

Na ponizszym wykresie przedstawiono zalezno$¢ wychylenia (x) wahadta od czasu ().

X, CIn A

AN
NUETRTEG

4

16.1. Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Dlugosé toru KL wynosi okolo

A. 0,5¢cm
B. 1cm
C. 2cm
D. 4cm

16.2. Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Wabhadto pokonuje odlegtos¢ migdzy punktami K i L w czasie

A. 055

B. 1.0s

C. 15s
D. 20s

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 17. (0-1)
Sonda kosmiczna lecgca z Ziemi w stron¢ Marsa znajduje si¢ w odleglosci 3 min km od
Ziemi w chwili, gdy jej radar wykrywa na kursie asteroide. Komputer sondy wylicza, ze do
zderzenia pozostalo okolo 15 sekund, i natychmiast wysyla t¢ informacje w strone Ziemi.
0¥ =,

8

Predkosc fal elektromagnetycznych wynosi 3 - 1

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Sygnal o0 nadchodzacym zderzeniu, wystany przez sond¢ w strong Ziemi,

. . . . : P F
zdazy do Ziemi dotrze¢ przed zderzeniem sondy z asteroida.
Radar tej sondy mierzy odleglosé, wykorzystujac fale elektromagnetyczne

. . P F
odbite od obiektu.

Zadanie 18. (0-1)
Na wykresach przedstawiono zalezno$¢ cisnienia (p) powietrza od wysokos$ci (4) n.p.m. oraz
zaleznos¢ temperatury (7) wrzenia wody od ci$nienia (p).

p.hPa } I.°C g
1000 100
— -~
800 80 -
N v
600 ~ 60
400 ™ 40 J/
N /
200 20
0 = 0 + -
0 3000 6000 9000 A m 0 500 1000 p, hPa

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Na podstawie danych przedstawionych na wykresach mozna stwierdzi¢, ze temperatura
wrzenia wody na szczycie Mount Everestu o wysokos$ci 8848 m n.p.m. wynosi okoto

A.75°C
B. 85°C

C. 90°C
D. 100 °C

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 19. (0-2)
Na mapie zaznaczono cztery trasy turystyczne z punktow I, II, IIT i IV na szczyt X.

X —szczyt 657 m n.p.m. skala 1:20 000
Dokoncz zdania. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
19.1. Najwigksza roznice wysokosci pokona turysta wedrujgcy na szezyt X z punktu
A. L B. II. C. IIL D.1V.

19.2. Przez przetgcz przejdzie turysta wedrujacy na szczyt X z punktu

A. I B. 1I. C. IIL D.1V.

Zadanie 20. (0-1)
Na rysunku przedstawiono oswietlenie Ziemi w dniu 22 grudnia oraz zaznaczono punkty 1—4.

o <

_,.

ﬁ

— zwrotnik Raka

«— rownik

promienie stoneczne

ﬁ- . . .
«— zwrotnik Koziorozca

ﬁ

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Zgodnie z rysunkiem, 22 grudnia dzief trwa 24 godziny w punkcie oznaczonym numerem

A, 1. B. 2. C. 3. D. 4.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 21. (0-1)
Mateusz wystal do rodzicow pocztéwke z Kolobrzegu, na ktoérej napisal o pogodzie
w ostatnich dniach lipca.

Przez ostatni tydzien niebo bylo calkowicie zachmurzone i padal deszcz. Nie mozna bylo
kgpac si¢ w morzu, poniewaZz temperatura powietrza nie przekraczala 17 °C i wiaf silny
zachodni wiatr.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Nad miejscowo$¢, w ktorej przebywal Mateusz, w ostatnich dniach lipca naptywala masa
powietrza

A. polarnego morskiego.

B. zwrotnikowego morskiego.

C. polarnego kontynentalnego.

D. zwrotnikowego kontynentalnego.

Zadanie 22. (0-1)
W tabeli przedstawiono wybrane dane statystyczne dotyczace ludnosci Polski, Litwy
i Stowacji w 2013 r.

Pafistwo Urodzenia ‘ , Zgony Emigracja | Imigracja
(na 1000 osdb) (oséb)
Polska 9.6 10,1 276 446 220 311
Litwa 10,1 14,0 38 818 22011
Stowacja 10,1 9.6 2770 5149

Ocen prawdziwos$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

W 2013 r. we wszystkich panstwach wymienionych w tabeli przyrost

: P F
naturalny byl dodatni.
Na Stowacji migracje przyczynity si¢ do wzrostu liczby ludnosci tego p F
panstwa w 2013 r.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

Strona 14 z 17 GM-P1



Pobrano z arkusze24.pl

Statek wyruszyl z Norwegii w rejs po Morzu Poétnocnym. Kolejne porty w pafstwach
lezacych nad Morzem Polnocnym, do ktorych wplynat statek, oznaczono na mapie numerami

od 1do 3.
10°

10°

00

60°

50°

00

W ktérych panstwach znajduja si¢ porty oznaczone na mapie numerami od 1 do 3?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

1 2 3
A. Belgia Niemcy Wielka Brytania
B. Dania Holandia Wielka Brytania
C. Dania Niemcy Szwecja
D. Belgia Holandia Szwecja

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 24, (0-1)
Ponizsze informacje dotycza wybranych cech srodowiska przyrodniczego Japonii.

1. Polozenie na granicy pityt litosfery.

2. Gesta siec¢ rzeczna.

3. Przewaga obszarow gorskich.

4. Dostep do morza.

5. Klimat monsunowy.

6. Niewielkie zasoby surowcow mineralnych.

W ktéorym zestawie podano tylko te cechy sSrodowiska przyrodniczego, ktére
nie sprzviaja rozwojowi gospodarki Japonii? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 2,3,4
B. 1,5,6
C. 13,6
D. 2,4,5

> >

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Wykaz zrodet wykorzystanych w zadaniach egzaminacyjnych.

Strona 2. — zadanie 1.

Na podstawie: J. Mowszowicz, Pospolite rosliny naczyniowe Polski, Warszawa 1986.
Strona 3. — zadanie 3.

Na podstawie: A. Wozniak, Botanika. Jednosc i roznorodnosc roslin, Warszawa 1999.
Strona 5. — zadanie 6.

Na podstawie: K. M. Charon, M. Switonski, Genetyka zwierzgt, Warszawa 2004.
Strona 6. — zadanie 9.

Na podstawie: W. Mizerski, Tablice chemiczne, Warszawa 2013.

Strona 12. — zadanie 18.

Na podstawie: Tablice fizyczno-astronomiczne, Warszawa 2002.

Strona 13. — zadanie 19.

Na podstawie: R. Domachowski, G. Mtynarczyk, E. Pelle, Geografia liceum — Zadania na
mapach konturowych i topograficznych, Warszawa 2004.

Strona 14. — zadanie 22.

Zrodto: https://stat.gov.pl/obszary-tematyczne/ludnoéé/migracje-ludnosci 1982-2013.
Strona 15. — zadanie 23.

Na podstawie: Geografia — mapy konturowe. Polska, kontynenty, swiat, Warszawa 2003.
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WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do

nieprzenoszenia zaznaczen na karte

WYPELNIA UCZEN

PESEL

miejsce
na naklejke

KOD UCZNIA
N | Odpowiedzi
1 | [al | [B] | [g | [D]
2 [B] | [c] | [D]
3 | [l |[B] | [c]|[D]
4 | [A]l | [B] | [c] | [D]
5.1 | Ad Bd | BD
5.2 | (Al | [8] | [€] | [D]
6 | PR | [PA | Rl | FF]
7 | ]| 2] | A3 | BT B3]
8 | PR | PA | FPl | FF
9 [B] | [€] | [D]
10.1 [B] | [e] | [B]
10.2| [A] | [B] | [c] | [D]
11 | FH EPl | EF]
12 | (a1 | A2] | B1] | B2]
13 | [A] | [B] | [c] | [D]
14 [B] | [ | [B]

Nr
zad.

Odpowiedzi

15 | A1 | A2 | [A3] | [B1)

B2

B3|

16.1| (Al | [B] | [c] | [D]

16.2| (Al | [E] | [c] | [

17 | PR | PR | [ER | [FE]

18 | (Al | [B] | [€]

=]

19.1| (Al | [B] | [c] | (D]

19.2| [A] | [&] | [¢] | [O]

20 | (Al | [6] | [c]

=]

21 | [al | [B] | [c] | [D]

22 (8 | B | EE | EE
23 | [al | [&] | [¢] | [O

24 | (Al | [8] | [c] | O]
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora



